

Evropské projekty pomáhají lidem, ministerstvo představuje novinky

Služby v oblasti zaměstnanosti i sociální integrace. Ministerstvo práce a sociálních věcí pomáhá lidem prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost (OP LZZ) a Integrovaného operačního programu (IOP).

„Jedním z účinných nástrojů aktivní politiky státu a Evropské unie v boji proti nezaměstnanosti je Evropský sociální fond. Projekty z Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost podpořily vznik téměř 54 tisíc nových pracovních míst,“ říká ministr práce a sociálních věcí František Koníček.

Firmám umožňují překonat krizi například neinvestiční projekty typu Vzdělávejte se, na absolventy pamatuje projekt Odborné praxe pro mladé do 30 let. OP LZZ pomáhá i se začleňováním sociálně vyloučených osob do společnosti prostřednictvím rozvoje sociálních služeb. Tyto aktivity doplňují investiční projekty IOP. **„Jedná se například o podporu vzniku školicích středisek pro zaměstnance úřadů práce, posilování služeb zaměstnanosti, nákupy bytů pro chráněné bydlení či integraci obyvatel sociálně vyloučených lokalit,“** popisuje aktivity programů ministr Koníček.

V OP LZZ bylo schváleno celkem 5 000 projektů, z toho je 1 800 v realizaci. Samo MPSV z nich realizovalo či realizuje celkem 250 projektů. Od letošního července do srpna probíhaly interní audity, které u 44 projektů zjistily rizika, jež se ministerstvo snaží eliminovat. Neuznatelné náklady se odhadují na 800 milionů korun. Financovat se budou ze státního rozpočtu a vymáháním škody po odpovědných osobách. Interní audity zjistily například nekoordinované předkládání projektových záměrů v rámci resortu či projekty, které se vymykaly agendám MPSV. Problémy nastaly u projektu CEDAIN, v jehož rámci ministerstvo předfinancováním z prostředků ESF zajišťovalo provoz systémů výplat nepojistných dávek. Projekt CEDAIN byl k 31. srpnu letošního roku předčasně ukončen. Předpokládané náklady státu činí 734 milionů Kč (dosud vynaložené prostředky) a měsíční paušál na dodatky Prováděcí smlouvy, které platí do konce roku 2015 (jde o cca 30 milionů Kč/měsíc). Další informace jsou k dispozici [zde](#).

Ministerstvo připravilo několik opatření, jak čerpání peněz z evropských fondů zefektivnit a zrychlit. Mimo jiné navrhuje zvýšení průběžného čerpání v projektech (tzv. etapizace projektů). Zvyšuje se i intenzita a individuální práce s příjemci, konají se konzultace zaměřené na stav realizace, nastavení čerpání či postupy při případných problémech. Provádějí se i monitorovací návštěvy a průběžné kontroly na místě realizace či administrace projektu, které mají řešit akutní i případné problémy. **„Chceme, aby se finance poskytované z OP LZZ a IOP čerpaly řádně, smysluplně a účelně. Pozorně sledujeme efektivitu předkládaných žádostí o podporu a posuzujeme jejich výstupy,“** popisuje Jan Havránek, vrchní ředitel sekce fondů EU MPSV.

U projektů, které má na starosti přímo MPSV se zrychlila administrace v jednotlivých fázích realizace. **„Věřím, že přijatá opatření přinesou pozitivní výsledky a že projekty resortu financované z evropských prostředků budou realizovány v souladu se všemi požadovanými pravidly,“** říká Radek Rinn, ředitel odboru řízení projektů MPSV.

OP LZZ je jedním z programů, v rámci kterých Česká republika čerpá prostředky z Evropského sociálního fondu. Program podporuje zaměstnanost, sociální začleňování a rozvoj veřejné správy. Realizace projektů začala v roce 2008, skončí v roce 2015. Integrovaný operační program čerpá prostředky Evropského fondu pro regionální rozvoj a



v gesci MPSV se zaměřuje na transformaci sociálních služeb a posilování služeb zaměstnanosti.

V programovém období 2014-2020 bude mít MPSV v gesci nový Operační program Zaměstnanost. Obdobně jako OP LZZ bude zaměřen na podporu zaměstnanosti, sociální integraci a rozvoj veřejné správy. Ministerstvo hodlá usilovat o 60 miliard korun z Evropského sociálního fondu. Počítá se mimo jiné s tím, že se zjednoduší pravidla pro žadatele a příjemce. Více informací najdete na www.mpsv.cz, www.esfcr.cz a www.vetsisance.cz.

*Štěpánka Filipová
tisková mluvčí*